

Vida Nueva

Año III

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Tarrasa

MARTES, 26 de Julio de 1938

Núm. 544

Las clases populares son el factor de la victoria antifascista

EDITORIAL

CRITERIO IRREDUCTIBLE

Se ha celebrado en París un Congreso pro paz mundial, con asistencia de delegados de distintos países, no solamente europeos sino americanos.

¿Podía faltar la España en guerra a dicho Congreso? De ningún modo. Hubiese sido inadmisibile nuestra ausencia, por el hecho primordial, de que si hacemos la guerra no es a iniciativa propia. La hacemos porque nos la hicieron, en primer lugar, y en segundo, la hacemos pro paz.

Lo decía así mismo el Presidente Companys anteayer, en Girona y lo decía el sábado en París el propio delegado español en el Congreso pro paz, el Presidente de las Cortes de la República, Diego Martínez Barrios.

Y además, añadía unas palabras, que habrán sido perfectamente comprendidas por quienes hacen ver que se devanacen los sesos buscando el significado de la palabra «solución del conflicto español».

Dijo el Presidente de la Cámara: «Insisto para que los Gobiernos representados en la Conferencia, y particularmente los que dirigen la llamada política de No Intervención, hagan lo necesario para que sean aplicados los acuerdos del Comité de Londres con objeto de obtener la rápida evacuación de todos los combatientes extranjeros de España». Y añadió: «ESTA ES LA ÚNICA SOLUCIÓN DEL CONFLICTO ESPAÑOL».

Es elogiabile, que una persona de la categoría representativa del señor Martínez Barrios haya aprovechado ocasión tan propicia como la reunión de dicha Conferencia para recordar el primer postulado de nuestra lucha. Una lucha por la independencia del país, independencia que han pretendido anorrear unas naciones que pretenden sojuzgar a Europa.

Nuestra guerra es el máximo exponente del deseo de paz. No la hemos iniciado. Y además, luchamos contra quienes hacen de la guerra profesión de disturbio y medida de precaria subsistencia. Nuestra causa es pacifista. Venciendo a nuestros invasores, aseguramos la paz de Europa por muchos años. Por ello nuestro criterio y nuestras armas son irreductibles.

Importante nota del Comité de Enlace C.N.T. - U.G.T.

Gestiones encaminadas para obtener comestibles

En una de sus reuniones del Comité de Enlace de las Federaciones Comarcales de Sindicatos del Vallés Occidental, se llegó a un acuerdo para realizar nuevas gestiones, hasta donde fuese preciso, para aligerar la falta de artículos alimenticios existentes en nuestra ciudad.

Acercas de este acuerdo, el compañero Alcalde convocó una reunión de todos los estamentos oficiales militares y civiles, así como políticos y sindicales en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento, al objeto de tratar el camino a seguir para obtener realidades, en la proposición del Comité de Enlace.

Resultado de esta reunión, fué nombrar una ponencia entre los

reunidos, con el fin de redactar un documento haciendo exposición de la situación grave con que se encuentra nuestra población civil por la falta de comestibles.

Una vez redactado y aprobado el citado documento salió una nueva comisión integrada por los compañeros Alcalde, representantes de Consejos de Empresa de cada sindical y de la mayoría y minoría de nuestro Ayuntamiento.

Las gestiones han sido ya encaminadas y realizadas en parte, en la Junta central de la Vagueria Primera y el Presidente de la Generalidad, D. Luis Companys. Uno de estos días se efectuará también la visita al Director General de Abastecimien-

ALEGATO HUMANISTA

A LA OPINION MEDICA MUNDIAL

«VIDA NUEVA», se complace hoy reproduciendo el magnífico alegato que nuestro antiguo e ilustre compañero de Reducción y Director del Instituto de Puericultura y Maternología de Barcelona, Dr. Paulis, dirige a la opinión médica y humanista del mundo entero.

Envío: Al dilecto amigo y sabio profesor Dr. Langevin, miembro de la Academia de Medicina de París.

España se ha convertido en un campo de experimentación para los siniestros mercaderes de la muerte.

Dos hechos desconcertantes y paradójicos, a la vez que «indigeribles» para el modesto hombre de estudio que no entiende de otras especulaciones que las de la inteligencia, ha registrado la actualidad periodística en los últimos días.

Dos sucesidos harto divulgados por la Prensa diaria que, por lo «edificantes» y por la íntima relación que tienen con lo que el «buen burgués» de allende las fronteras suele llamar «pesadilla española», nos permitiremos glosar en estas columnas con el único propósito de ofrecerlos a la discreta consideración de los colegas que en distintas metrópolis, de la importancia urbana de la nuestra, asumen la dirección técnica de Institutos similares al nuestro y en los que es fama se cultiva el arte y la ciencia magníficos de criar a los niños sanos y robustos.

El primer despropósito fué a nuestro juicio la reunión de un Congreso Internacional de Protección a la Infancia en una industriosa ciudad alemana que fabrica y exporta —acaso en vuelo directo— los aviones de gran bombardeo desde los cuales se ametralla a mansalva a los «niños rojos» españoles.

tos, Trifón Gomez y al Jefe del Gobierno de la República Dr. Negrín.

Esperamos que las gestiones encaminadas a obtener comestibles, llevadas a cabo por la comisión representativa de todos los sectores antifascistas de Tarrasa, sean fructíferas por el bien de los trabajadores y de la población civil.

La segunda ironía —tremenda y sangrante— nos la brindan los inadvertidos parlamentarios que sestean plácidamente en los mullidos escaños de la Cámara de los Comunes al solicitar del Gobierno del Reino Unido se curse al burgalés una razonada protesta por los «daños y perjuicios» que la «aviación nacionalista» ocasiona a los navieros ingleses al bombardear, con obstinada insistencia, sus buques anclados en los puertos de la República española.

¡Horrible, sencillamente horrible, eximios profesores!

¿Cómo concebir que la actual «poppeya española pueda hurtarse al conocimiento de la opinión pública extranjera y minimizarse hasta el extremo de reducirla a unos sencillos guarismos de tonelaje echado a pique?

Y... ¿cómo hacer caso omiso de la trágica herodiada española en una Asamblea deliberante de médicos, pedagogos y sociólogos insignes que se han reunido para conocer, dilucidar y definir los magnos problemas que, a la clara luz de la Biología contemporánea, plantea la existencia infantil en todas las latitudes?

Hora es ya de que, el caso español, se desplace de la órbita enrarecida de las cancillerías y tome ambiente en las reuniones de carácter académico.

Lo que, de unos meses a esta parte, viene acaeciendo en el solar hispano, es de tal magnitud, que reputamos debe conocerlo la clase médica, en toda su desfesurada crudeza y escalofriante verismo.

Y la verdad, la pura verdad de lo que ocurre en España es que los afortunados accionistas que controlan las grandes manufacturas bélicas europeas y americanas, la han acotado de uno a otro confin para probar en ella la eficacia de sus tanques y de sus aeroplanos y de sus cañones y de sus ametralladoras y de sus fusiles.

Y es en la carne viva de nuestros conciudadanos donde se experimenta «la bondad» de las distintas marcas de fábrica.

Y, en medio de la espantosa orgía de sangre a que asistimos, no se detienen los experimentadores ante el anciano desvalido, ni la mujer en cinta, ni el niño que tranquilamente retoza en el patio de la escuela. Todas las carnes son buenas para probar la

eficacia de los proyectiles que fabrica en serie y con alocado desenfreno en sus boyantes industrias de guerra.

Carne de hombre, de mujer o de niño... ¿qué más da?

Todas son igualmente susceptibles de ser perforadas, si la metralla consigue alcanzarlas.

¿Vanguardia?... ¿Retaguardia?... ¿Contingentes militares?... ¿Población civil?...

¡Bah! Todo eso no son más que coplas de Calainos.

El estratega moderno carece de escrúpulos y, por tanto, no tiene por qué establecer distinciones de edades ni sexos.

Lo único que interesa, en nuestros días, a los que se ha dado en llamar genios de la guerra, es producir, en el menor tiempo, el máximo estrago y el mayor número de víctimas posible.

Su lema es... ¡matar por matar!

¿Su «ideal»? Esparcir la muerte a voleo. En gran escala y a velocidad vertiginosa.

Por esto en la guerra de invasión que padece España los supuestos aspirantes a colonizadores, contemplan desde lejos y sin inmutarse, las humeantes ruinas de los Parvularios, de los Hogares Infantiles, de las Escuelas de Mar, de los Institutos de Puericultura y de los Sanatorios que se desplomaron bajo el efecto explosivo de las bombas lanzadas en rauda vuelo, por una mano homicida.

¡Qué responsabilidad más grande para el hombre de ciencia —en particular para el médico por su condición humanista— que no quiera enterarse, a tiempo, de la imponente desolación y del inmenso estrago eugénico que la barbarie civilizada —superior a la salvaje— ocasiona, aquende los Pirineos, al socaire de esa amañada farsa de la no injerencia en los asuntos de España!

A estas alturas de la «discordia ibérica», cuando nuestras avenidas se convierten en «spoliarium» y las

(Concluye a la vuelta)

Una estrecha unidad, para fortalecer nuestra retaguardia.

ALEGATO HUMANISTA

Conclusión de la pág. 1.ª)

«morgues» se pueblan de cadáveres de niños y las familias, sin albergue, se hacinan en los refugios subterráneos, es inconcebible que la intelectualidad extranjera haga oídos de mercader ante el angustioso clamor de las víctimas que, brutal y sañudamente, inmola a diario la contienda apocalíptica que presenciarnos.

Precisa, pues, que las conciencias libres de todos los países se den exacta cuenta de lo que acontece en el nuestro y establezcan un contacto íntimo entre ellas y estrechen sus relaciones cordiales y se decidan a actuar sin pérdida de momento, presionando donde sea preciso hasta dar fin al crimen de la invasión totalitaria en nuestra tierra.

Quienes anden remisos en ofrecer su concurso al Derecho de gentes escarnecido —ese «ius gentium» que han olvidado los romanos de hogaño— serán acreedores a que la posteridad los confunda con la catarva de picaros y el aluvión de truhanes que pululan por las ciudades sentinas en espera de la pandilla de desalmados de la Banca que pone precio a las «piezas» de «carne roja» que cobran en sus carcerías.

La España leal —pese a quienes hoy la disfrazan— no es más que una inmensa columna de trabajadores.

Uno de tantos ha tomado la pluma para dirigirse a la opinión médica mundial, al amor de este alegato humanista.

PROF. JUAN PAULIS M. D.
Director
del Instituto de Puericultura y Maternología de Barcelona.

S. I. A. te recuerda que tienes el deber de ayudar a las víctimas del fascismo ¿Has pensado alguna vez que puedes caer tú mañana?

impresión publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36
Tarrasa

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

RIENTE OPTIMISMO

Primero la resistencia y luego los triunfos que va cosechando nuestro Ejército en los frentes de lucha, ponen un tono vivo a la emoción de todos los que desde la retaguardia contemplamos su noble y heroica gesta.

Los valientes combatientes de Levante, de Extremadura y ahora los del Este, siguen aferrados en sus puestos, multiplican sus esfuerzos y están probando el sabor de la victoria sobre las mesnadas extranjeras que han invadido nuestro pueblo.

Ya se están dando cuenta los países totalitarios que con todo y su material, con todo y sus hombres nada van a conseguir para hacer variar el rumbo de la España antifascista. Los partes de guerra, lo suficiente elocuentes nos hablan de todo ello. Nuestros soldados se baten el cobre y castigan duramente las vanas pretensiones enemigas.

Y esto nos da entusiasmo. Aviva el fuego de nuestro optimismo para continuar con más fe y ardor la contienda hasta el fin, por la victoria total y definitiva.

VENTA DE PATATAS

Mañana por la tarde, se venderán patatas a los ciudadanos del distrito segundo.

Cantidad: 1 kilo por persona.

Precio: 0'80 ptas. kilo.

Tiquet a presentar: «Azúcar» 26 corriente.

Evacuados distrito segundo, deben adquirirlas a F. Catasús, 24. Tiquet «Varios» núm. 8.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ASISTENCIA SOCIAL A TODOS LOS MEDICOS DE TARRASA

Se pone en conocimiento de todos los médicos que al llenar y firmar las nuevas Hojas Médicas de Alimentación, tengan en cuenta de que sea verdad lo que acreditan con su firma, pues se advierte que en caso de comprobar que no sea exacta su declaración, se procederá implacablemente, aplicando las sanciones correspondientes.

El Consejero-Regidor, J. Caixa-lós.

CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo de ayer, ha sido premiado con 62'50 ptas. el núm. 655.

Merece mencionarse que cada número es premiado con 62'50 pesetas, en lugar de 25 ptas. como antes, y que los otros premios son premiados con 7'50 ptas. en vez de 3 ptas.

AVISO DE LA CONSEJERIA DE ASISTENCIA SOCIAL A LOS P. SEEDORES DE LAS HOJAS MEDICAS DE ALIMENTACION

Debido a la serie de abusos inexpugnables que se han experimentado con las Hojas Médicas de Alimentación, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que con fecha del día 1 de agosto próximo, quedarán anulados todos aquellos que están en vigencia. Por lo tanto a partir de hoy día 26 hasta el 31, tendrán de tiempo para proceder a su renovación.

NORMAS QUE HAN DE REGIR PARA LAS NUEVAS HOJAS MEDICAS DE ALIMENTACION

PRIMERO.— El médico de cabecera ha de extender la correspondiente firmando como justificante de certificación médica.

SEGUNDO.— Una vez extendido y firmado por el médico de cabecera ha de presentarse en el Negociado de Estadística, instalado en el segundo piso de la Casa Consistorial, con el fin de comprobar si la declaración médica es verídica.

TERCERO.— Llenos todos los requisitos en el departamento de Estadística, habrán de personarse en la Consejería de Asistencia Social, al objeto de poner el sello municipal y el cuño de la Consejería.

CUARTO.— Habrán de personarse en la Consejería de Abastos a de recoger unos tiquets, que se les facilitará para la compra de la leche, y otros artículos.

NOTA: Se hace presente que si no vienen llenos todos los requisitos antes mencionados no serán válidas las hojas de alimentación.

TRABAJADOR: ¿CUAL ES LA MANERA DE ELEVAR TU CULTURA? VISITANDO LA BIBLIOTECA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS!

NOTA DEL SINDICATO AGRICOLA

Requeridos nuevamente por la autoridad correspondiente, avisamos a los agricultores la obligación que tienen de declarar la recogida de cereales de este año. Los responsables tienen el deber de personarse en el Sindicato Agrícola, con una relación de nombres y domicilios de los payeses que han trillado, con indicación del resultado de la misma.



FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por la presente nota rogamos a los compañeros Pepita Villaró, Carmen Sardiña, Trinidad Alcáide, Luis Martínez Ruiz, María Martínez, Pepita Castillo, María Soriano y Pilar Onrubia, todos ellos pertenecientes a las Juventudes Libertarias, se personen por el local de las mismas el lunes, miércoles y viernes de la semana en curso, de seis a ocho de la noche para comunicarnos un asunto de sumo interés.

Por la Federación Local de J. J. LL.,
El SECRETARIO.

FEDERACION COMARCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por la presente quedan convocados los componentes de esta Federación Comarcal, a la reunión extraordinaria que tendrá lugar el miércoles día 27, en nuestro local social, a las nueve de la noche.

Por los asuntos a tratar no falteis.
El Secretario.

Se ruega al compañero Joaquín Castellón, domiciliado en la calle Joaquín Costa, 63, pase por el local de las Juventudes Libertarias para comunicarle un asunto de interés.

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48

TELEFON, 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADI :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Vida Sindical

U. G. T. C. N. T.
COMITE DE ENLACE FABRIL Y TEXTIL

A todos los Consejos de Empresa y Comités de Control

Por la presente nota quedan convocados todos los Consejos de Empresa y Comités de Control, a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las cuatro de la tarde, en el salón Cataluña.

Se ruega que ningún Consejo de Empresa y Comité de Control, falte en esta asamblea, por ser de gran importancia y de interés por los mismos.

Ciudadanos!

¿Qué es lo que veníamos anunciando del magno festival?

Pues sí, el JUEVES se celebrará en el Cinema ALEGRÍA a beneficio del combatiente, donde acudirán varias representaciones de los mismos.

Tomando parte los más excelentes artistas de teatro que son:

Emilio Vendrell.

Luis Fabregat.

Gloria Alcaraz.

Pepita Reverter

y Hermanas Sensanos

Empezando el acto con la renombrada Orquestina del Batallón Presidencial y terminando el acto con una renombrada película Social.

Empezando dicho festival a las 10 y media de la noche.

Precio único: 3'00 Ptas.

Patrocinado por la Agrupación "Mujeres Libres"

Pueblo de Tarrasa, esperamos no faltéis!

Nuestras fuerzas, en el Este, con arrollador empuje cruzaron el Ebro, prosiguiendo su avance

Después de perder 500 prisioneros aliados, el enemigo no pudo resistir nuestro violento ataque, viéndose precisado a huir en desbandada.

En Levante también reconquistamos varias posiciones.

El Ministerio de Defensa Nacional, facilitó anoche siguiente parte:

EJERCITO DE TIERRA:

FRENTE DEL ESTE.—La jornada de hoy ha consistido en un triunfo para las armas republicanas, que han llevado a cabo una operación de guerra de extraordinaria dificultad con la mayor precisión, conquistando todos los objetivos señalados por el mando.

En las primerashoras de lamadrugada las fuerzas españolas cruzaron el rio Ebro entre Maquinenza y Amolva, por sorpresa en unos puntos, y en otros a viva fuerza.

Nuestros soldados, arrollando todas las resistencias, hecho más de quinientos prisioneros y han capturado abundante material de guerra, artillería y armamento de guerra. Muchas unidades enemigas, incapaces de resistir nuestro violento ataque, han huído a la desbandada. Nuestros soldados continúan su avance a la hora de cierre de este parte.

La aviación italo-germana ha pretendido responder a nuestro ataque con una acción de aplastamiento, actuando sin interrupción durante todo el día, sin poder detener el avance de las columnas españolas. Por fuego de nuestros antiaereos han sido derribados dos trimotores: un "Junker" y un "Heinkel",

FRENTE DE LEVANTE. — Durante la pasada noche fueron rotundamente rechazados cuatro intensos ataques desencadenados por los invasores contra nuestras posiciones del SE. de Caudiel.

Las tropas españolas que rechazaron también otros fuertes intentos contra Sabinal, reconquistaron Bermeja y otras posiciones situadas al O. de Begis.

Fuerzas enemigas que lograron infiltrarse hacia el frente fueron obligadas a replegarse desordenadamente.

FRENTE DE EXTREMADURA. — Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar, en las últimas horas de ayer, el pueblo de Campanario, combatiéndose hoy duramente en las proximidades de Sierra de las Ventanas.

La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Cañada de Buey, ametrallando a la población civil, entre las cuales causó víctimas.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION:

A las 8.39 horas de hoy cinco trimotores italianos, marca «Savoia», bombardearon el casco de la población de Alicante, causando trece muertos, de ellos cuatro niños y cinco mujeres, y veintitrés heridos. Once cañones resultaron destrozadas.

A las 8.3 y 13.50 horas, la aviación de los invasores agredido de nuevo San Feliu de Guixols, donde arrojaron unas setenta bombas, que ocasionaron víctimas.

ESPAÑA AL DIA

BARCELONA

CAUSA POR INSULTO A SUPERIOR

El Tribunal Militar del V Cuerpo ha celebrado la visita del juicio seguido contra Lorenzo Nicolau Fullana, de la compañía hipomóvil, por el supuesto delito de insulto a superior.

El fiscal, en su informe, analizó lo que es la disciplina y la subordinación en nuestro Ejército, y como se deben castigar las faltas de esta subordinación con los superiores. Dijo que en todos los Códigos de todos los Ejércitos del mundo se castiga severamente este delito. Estimó que no se debía alegar en este caso la embriaguez como atenuante, sino, tal como se determina en el Código de Justicia Militar, como una falta penable. Acabó solicitando ocho años de interhamiemento en una unidad disciplinaria de combate.

PERFECCIONAMIENTO CULTURAL PARA OBREROS

El departamento de Cultura de la Generalidad ha organizado unos cursos de perfeccionamiento cultural para obreros que tendrán efecto en los Grupos Escolares. Con este motivo queda abierta la matrícula en todos los Grupos. Los solicitantes deberán manifestar, al hacerla efectiva, si quieren asistir a la sesión de la mañana o a la de la tarde.

Las clases se darán en los Grupos Escolares más céntricos y que reúnan mejores condiciones, teniendo en cuenta la matrícula y el domicilio de los matriculados.

Los Centros y Organizaciones sindicales de las barriadas podrán abrir igualmente matrícula para estos cursos, la cual será comunicada a la escuela de la Generalidad más próxima.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA. 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treball de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Col·lectivitats: ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

¡ JOVENES!

«RUTA» es el semanario que todos debéis leer.

VALENCIA

EL ENTIERRO DE GALO DIEZ

Valencia, 25.— Se ha verificado la conducción del cadáver de Galo Díez al cementerio municipal.

Durante toda la mañana desfilaron por el local del Subcomité Nacional de la C. N. T., gran número de personalidades y representaciones de partidos y entidades antifascistas. Los pliegos colocados en el vestíbulo se llenaron de firmas. La cámara mortuoria se hallaba repleta de coronas, ramos y triángulos de flores. Se han recibido telegramas de pésame de toda la España leal, destacando los enviados por el Comité Nacional de la C. N. T., Comité Nacional de Enlace C. N. T. - U. G. T., gobernador civil de Ciudad Libre, David Antona, militares antifascistas presos en Monte Olivete, coronel Sandino, Federaciones de Trabajadores de la Tierra, Socorro Rojo Internacional y otras muchas representaciones.

A las cuatro de la tarde se formó la comitiva fúnebre ante el local del Subcomité. Abrió la marcha, en doble fila, las Juventudes Libertarias, portadores de coronas, ramos y triángulos en número de 28, el coche mortuario; guiado por cuatro caballos impenachados y adornado con cuatro coronas monumentales. El ataúd iba cubierto por la bandera de la C. N. T.

En la presidencia figuraban el Subcomité Nacional en pleno, el presidente del Concejo Municipal, don Domingo Torres; representaciones del general jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona central, comandante militar de la plaza y Consejo Provincial. Ya en ruta la comitiva, se incorporó a la presidencia Alejandro Díez, hijo del fallecido secretario del Subcomité, que ha llegado desde uno de los cercanos frentes para asistir al entierro de su padre. Para ello hubo de abandonar el frente durante unas horas, en pleno combate.

La comitiva recorrió las calles céntricas, hasta llegar a la de Játiba, donde se despidió el duelo. Antes de continuar la marcha el cortejo, el dirigente Pedro Palomir, desde un automóvil, pronunció unas palabras para agradecer la asistencia que la C. N. T. había recibido, en estas horas, de todas las organizaciones antifascistas. Abogó porque esta unidad que se ha demostrado al pie de la sepultura de Galo Díez, siga haciéndose patente en torno a los que han de seguir su obra en la organización confederal. Sólo con esta unión conseguiremos la victoria.

El cadáver recibió sepultura cerca de las de la tarde.

Si aún no perteneces a S. I. A. debes avergonzarte. En S. I. A. también se lucha contra el fascismo. S. I. A. es, paradójicamente, la defensa pasiva a fuerza de pasión.

MADRID

ENTREVISTA CON DANIEL ROOSEVELT

Madrid, 25.—En una breve entrevista con un periodista, Mr. Daniel Roosevelt, sobrino del presidente de los Estados Unidos, ha dicho:

—Yo creía encontrarme en un Madrid casi abandonado, en una ciudad muerta. Esta es, por lo menos, la impresión que se tiene por ahí fuera. Naturalmente, mi sorpresa es grande al ver que en Madrid la gente vive como si no pasara nada, debajo de las bocas de los cañones enemigos.

—¿Cuál es su misión?

—Exclusivamente periodística; enviar reportajes a mi periódico y preparar una serie de conferencias, una vez en los Estados Unidos, a mi regreso.

—¿Qué va usted a decir?

—Lo que he visto en España.

—¿Qué ha visto usted?

—Pues lo que no creía ver. Que Madrid se desenvuelve con la más absoluta normalidad, con la misma normalidad que si se hiciera la guerra a doscientas millas de la capital; que los servicios públicos funcionan bien; que la gente pasea por las calles y llena los cafés; que las caras no muestran pesadumbre ni dolor; que los madrileños van bien vestidos, y sonríen continuamente; en fin, que el espíritu de este pueblo es elevado. Sólo con una fe como la suya, se comprende su resistencia.

—¿Qué piensa de España el pueblo norteamericano?

—La mayoría del pueblo norteamericano simpatiza con la causa que defiende la República española.

Tarrasenses:

Ayudando a la Junta de Defensa Pasiva, protejes a tus familiares de los estragos de las alas fascistas.

Farmàcia
A. Costa Abellaneda

CTBA. DE RELLINARS, 47
TELEFON. 2274

Específics nacionals
— i estrangers —

PRODUCTES QUÍMICS DE
PURESA GARANTIDA
ORTOPEDIA
LABORATORI D'ANALISIS

Suscripción:

6'00 ptas. al mes
Exterior, 6'50 pts.

vida nueva

MARTES 26 DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración

Joaquín Maurín, 31, 1.^o
Teléfono, 1775

— TARRASA

ACCION INTERNACIONAL

Del viaje de los reyes ingleses, sácase una conclusión. La que Francia ha pretendido: aumentar la unión con el pueblo británico.

**Pero, ¿quién ha vencido a quién?
Este es el dilema.**

Checoslovaquia

Checoslovaquia no puede renunciar a su soberanía como Estado

Praga, 25.— La Prensa checoslovaquia, que empieza a comentar la información relativa a una Conferencia internacional para resolver el problema de las minorías alemanas, declara que Checoslovaquia es favorable a una conferencia, pero siempre que sea con su participación.

Ripka, considerado como el portavoz del presidente de la República, publica un artículo en el «Lidove Noviny», en el cual destaca que los dirigentes del partido de Henlein han intensificado su acción contra Checoslovaquia en estos últimos tiempos. Creían que los partidos que forman la coalición gubernamental se escindirían frente a la maniobra organizada; pero han visto que Checoslovaquia está unida. «Nosotros no tenemos la fuerza de una gran potencia; pero tenemos fuerza necesaria para exigir el respeto cuando se trata de nuestros intereses y cuando se trata de intereses vitales. Checoslovaquia es un país tranquilo y pacífico; pero tiene también orgullo»—afirma Ripka en su artículo.

PARA COLABORAR EN LA SOLUCION DEL PROBLEMA SUDETA SE TRASLADARA A PRAGA UN DELEGADO INGLES

Praga, 25.— La iniciativa inglesa de destacar a Praga un técnico para estudiar la cuestión de los sudetas, ha llamado la atención a los medios políticos checoslovacos. Esta cuestión ha sido objeto de discusiones en los medios competentes y su contenido ha sido objeto de examen por el Gobierno.

Hasta el momento no se ha tomado ningún acuerdo sobre el particular. Es probable que sea publicada una nota oficial en relación con la proposición inglesa.

Reflexiones sobre un viaje

Se nos perdonará que insistimos, pero el tema es el que totaliza la más candente actualidad europea. Puede afirmarse, que en estos momentos, el porvenir inmediato de la política europea, e incluso las posibilidades o las no posibilidades de guerra inmediata, están estrechamente relacionadas con las conversaciones diplomáticas que han tenido lugar en París aprovechando el clima favorable creado por el viaje de los Soberanos ingleses.

Cerrado ya el viaje en sí, por haber regresado ya a Windsor Jorge VI y su esposa, queda abierto el proceso de consecuencias a que indudablemente el viaje tiene derecho.

Del conjunto, sácase una impresión. Francia, ha querido hacer un esfuerzo máximo con objeto de cimentar más sólidamente si cabe que hasta el presente, su amistad con Inglaterra. El pueblo de París ha prestado un magnífico soporte a la iniciativa de su Gobierno, y el marco urbano parisino, tan bello, tan insuperable ha hecho el resto.

Admitido esto, cabe una pregunta: ¿Quién ha vencido a quien? Mejor dicho. ¿Quién ha logrado imponer su criterio? Por qué parece ser, que el criterio sustentado por ingleses y franceses era al principio de las conversaciones algo divergente. Especialmente en la cuestión candente de Checoslovaquia.

Parece ser, que una vez más Lord Halifax recomendó a los franceses que intercediesen cerca del Gobierno checo del señor Hodza para que éste atiende en un límite máximo—máximo dentro de lo que sea compatible con la unidad nacional checa—las reivindicaciones de los sudetas. Y aún parece más. Por qué el hecho cierto es, que según comunicaban de Praga, el Gobierno checo ha decidido conocer a los sudetas un estatuto autonómico pleno con la correspondiente concesión para que tengan parlamento propio, reivindicación ésta, que los sudetas alemanes consideraban como primordial.

También decíase en los ambientes diplomáticos y parlamentarios ingleses, que la visita hecha a

Londres por el capitán hitleriano Wiedmann—visita que Hitler ordenó con el objeto de amargarle a Francia su alegría por la visita de los Soberanos británicos—ha sido doblada con la visita oficial del Embajador alemán cerca del Foreign Office, en el curso de la cual, y ello según informaciones recogidas en Londres en fuentes de información que parecen verídicas, o por lo menos bien informadas, hizo oficialmente a Lord Halifax proposiciones de la más alta importancia.

¿Contenido de dichas proposiciones? A «peu près» el siguiente: Alemania ofrece, no exigir, en el caso Checoslovaco de los sudetas, nada más que una autonomía con Parlamento propio, y asegura, que de llegarse a dicha solución por parte del Gobierno de Praga, renunciará a crear otro peligro de intervención armada sobre las fronteras de Cheb.

Además, y esto es lo importante, si se confirma, el Reich ofrece también «para reconsiderar en su conjunto la situación europea» su participación a una Conferencia de las cuatro potencias—Inglaterra, Francia, Italia y Alemania—que podría ser convocada en Londres próximamente, en la que se podría hallar un acuerdo de conjunto que garantizase la paz en Europa.

Necesitamos, naturalmente, que queden precisadas y confirmadas dichas proposiciones, pero ante los indicios, cabe una pregunta: ¿Aceptaría Inglaterra una proposición alemana que tiende, sin duda alguna a preparar el terreno para un nuevo pacto a cuatro? Hablando claro. ¿Podría, Francia, aunque fuese solamente en plan de «pour-parlers», el iniciar una Conferencia de los cuatro, de la que estaría alejada, por falta de convocatoria, su aliada militar la U. R. S. S.?

Lo dudamos. Pero para tener una seguridad, debemos forzosamente esperar a saber con toda precisión cuales son las intenciones de Inglaterra y el exacto contenido de las conversaciones que han celebrado en el Quai d'Orsay Halifax, Bonnet y Daladier.

Francia

En París existe profunda impresión, ante la respuesta del Gobierno español a la propuesta del Gobierno británico de enviar un contingente de voluntarios a Londres

Paris, 25.— Tanto en Londres como en París ha producido gran impresión el anuncio de la respuesta que el Gobierno español enviará a Londres, aceptando, al parecer, el plan inglés de la retirada de voluntarios.

En los círculos políticos y oficiales se destaca la diferencia de proceder del Gobierno español con la actitud de los facciosos, que todavía no han anticipado, ni oficialmente las intenciones que abrigan a este respecto.

Palestina

DISTURBIOS EN DIVERSOS PUNTOS

Haifa, 25.— Según comunica la Agencia Reuter, los desórdenes ocurridos en Haifa se prolongaron por espacio de ocho horas, habiéndose disparado un gran número de tiros de fusil, durante los sucesos, manifestaciones verdaderamente revolucionarias.

Un grupo de policías ha caído en una emboscada, durante la mañana en las cercanías de Nazareth.

La explosión de una bomba en Kfaryavetz causó la muerte a un judío, hiriendo a dos más.

Otro grupo de obreros judíos que se hallaban trabajando en una cantera, en las proximidades de Tiberiades, ha sido igualmente atacado por los árabes revolucionarios. De la refriega que se produjo, resultaron un judío muerto y otro herido.

Telaviv, 24.—Ha sido lanzada una bomba frente a un hotel del centro de la ciudad, cuando la afluencia de transeúntes era más intensa.

El artefacto ha causado 22 heridos, dos, siete de ellos de suma gravedad.